

推送就业岗位，推动政策宣传，开展技能培训

我县打出稳就业“组合拳”

本报记者 郑海涛
通讯员 崔云焱 报道
今年，我县坚持把“稳就业”“保居民就业”作为民生工

程、民心工程，认真贯彻落实中央和省、市、县相关政策措施，对标对表，扎实推动就业工作落实到位，取得扎实成效。

推送就业岗位 群众家门口实现就业增收

近日，姜山镇人社所工作人员通过入户走访的形式，主动了解群众就业需求，送“岗”上门。

面对农村剩余劳动力闲散现状，我县人社部门架起企业和群众之间沟通桥梁，一方面，征集企业用工需求，今年以来共征集到97家企业3412个岗位的用工需求，印制用工需求手册，通过媒体广泛宣传，依托“人社政策畅通”活动，由村级人社服务点代办员、镇包村干部发放到每个自然村、每个村民手中；另一方面，征集群众就业需求，实行“群众需求日调度”制度，村级人社服务点将每天征集到的需

求上报，通过大数据比对，匹配企业需求，精准推荐。截至目前，共帮助71家企业招聘工人1651人。

此外，考虑到农村年龄偏大的群众收入渠道窄、活动范围小的因素，县人社部门帮助村居建立起了家门口的致富车间。致富车间实行弹性工作制，计件工资，群众可以送完孩子就上班，孩子下课就下班，看好孩子的同时还能实现创收。

目前，全县累计新建（续建）扶贫车间、手工活加工点、绳网编制手工代加工点等50余个，实现居民新增就业2146人，平均工资达2000元。



开展技能培训 拓宽百姓就业渠道

左手托网，右手拿梭，手指交错翻飞之间，一个个渔网坠被牢牢固定在渔网上。另一边，寓意着吉祥幸福的中国结也已见雏形。妇女们围在两位手艺人身边认真聆听制作技巧，不时上手练习，现场气氛十分热烈……这是孙武街道正在举办的一场手工活培训活动。通过培训，进一步拓宽农村留守妇女、老人、剩余劳动力的增收渠道。

为进一步提升群众的创业

就业能力，拓宽群众就业渠道，我县积极开展技能培训活动。

据悉，培训内容主要包括面点制作培训、工艺品制作培训等，聘请专业老师手把手教学，采取理论教学和现场制作相结合的方式。此类培训成本低，易掌握，当场培训，当天学会，参训群众当日就可以实现创收。目前，胡集镇、麻店镇、清河镇等镇办人社所开展了13期培训，惠及群众652人。

县人社局以服务当地经济发展，提升人员技能水平，促进就业为目的，围绕全县特色优势产业，通过“互联网+职业培训”平台、创业培训、“短平快”培训三种方式开展培训，进一步联系各镇办，征集群众培训需求，对接县内企业，开展靶向培训，拓展电商培训、家政培训等新培训项目，以培训促就业，增加群众收入，让线下培训如雨后春笋一般不断涌现。

线上线下合力服务 县人社局构建和谐劳动关系

□本报记者 郑海涛
通讯员 崔云焱 报道

近日，县人社局开展“法治宣传进工地进工厂进公司”活动，采用多种方式向农民工宣传解读《保障农民工工资支付条例》《劳动法》《劳动合同法》等法律法规，组织专职援助律师面对面解答农民工法律咨询，为农民工提供法律服务。

为切实有效的治理农民工工资拖欠问题，县人社局多措并举，全力确保劳动关系和谐稳定。

目前，该局已开展法治宣传活动39场次，发放《保障农民工工资支付条例》宣传册、法律法规宣传单1500余份，惠及农民工

达1.8万人。

另外，该局完善信息化平台工作，实现对在建工程项目工资专用账户、实名制管理信息、银行代发工资等全过程实时监管。目前，全县近30个在建项目安装使用平台系统，实现6500余名工人实名制注册登记。

该局探索制定“互联网+调解”操作手册，在线制作调解笔录，调解结束后由仲裁员线下制作调解书，通过EMS仲裁专送送到当事人手中，提高劳动人事争议调解工作效率、减少群众跑腿次数。目前，“互联网+调解”平台使用率100%，切实发挥调解的基础性、前端性作用。

县人社局 工伤保险宣传走进扶贫车间



□本报记者 郑海涛
通讯员 崔云焱 报道

近日，县人社局深入县内建筑施工现场、扶贫车间等地，开展工伤保险宣传活动，将工伤保险政策“交”到群众手中。

通过活动，让群众更全面、细致地了解政策、知晓权益，同时对企业参保工作进行有效指导，督促企业加强安全监督和工伤预防。

节约用水 从我做起

节约用水

节约保护水资源 建设节水型社会

